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1. Obumarte drzewa w lesie:

|:| A) sg bezuzyteczne - B) moga by¢ schronieniem dla zwierzat
. C) to miejsce, gdzie czesto rosng mchy - D) rozktadajgc sie nawozg glebe
2. Skérke z banana nalezy wrzuci¢ do pojemnika w kolorze:
|:| A) z6ttym |:| B) zielonym - C) brgzowym |:| D) niebieskim
3. W zdrowej diecie dominowaé powinny/powinien:
|:| A) produkty zbozowe |:| B) ttuszcze zwierzece
|:| C) nabiat - D) warzywa i owoce
4. Powodz:
. A) najczesciej wystepuje w lecie - B) moze by¢ przyczyng ewakuacji ludnosci

. C) zwigzana jest z wysokim stanem wody w rzece - D) skutkowa¢ moze stratami finansowymi

5. Warszawa:

|:| A) byta pierwszg stolicg Polski - B) lezy na nizinie

- C) potozona jest nad Wistg . D) stafa sie stolicg Polski po Krakowie
6. Ozywionym sktadnikiem przyrody jest:

|:| A) woda |:| B) powietrze - C) czapla |:| D) skata
7. Atmosfere tworzy:

[ ]A) szata roglinna [ ] B) Storice

. C) powietrze |:| D) gleba
8. Ktéra z czynnosci zyciowych organizméw zywych przedstawiono na schemacie?

[ ] A) odzywianie sie [ ]B)ruch

. C) rozwgj |:| D) oddychanie
9. Wedltug zamieszczonej mapy, w Polsce poétnocnej wystapit wiatr:

[ ] A) zachodni [ ] B) wschodni

. C) pdétnocno-zachodni |:| D) potudniowo-wschodni
10. Do wytworow dziatalnosci cztowieka nie nalezy:

[ ] A) wiadukt kolejowy [ ] B) hatda gornicza

. C) zrodto |:| D) autostrada

11. Obserwacja przyrodnicza:
|:| A) jest tym samym, co eksperyment
|:| B) wymaga przygotowania materiatéw
|:| C) moze by¢ przeprowadzona tylko przy uzyciu odpowiedniego sprzetu
. D) przeprowadzana moze by¢ bez wczesniejszego przygotowania
12. Aby odpowiedzie¢ na pytanie: ,,Jak swiatto wptywa na kolor rzezuchy?”, nalezy przeprowadzié:
- A) doswiadczenie |:| B) obserwacje
|:| C) wywiad |:| D) pomiar natezenia Swiatta
13. Jednym ze zmystéw nie jest:
|:| A) wech |:| B) smak . C) zapach |:| D) dotyk
14.Przyrzad ze zdjecia:
|:| A) stuzy do obserwaciji obiektéw z bliska
|:| B) stuzy do obserwaciji obiektéw z daleka
. C) utatwia mierzenie wigekszych odlegtosci
|:| D) pomaga zmierzy¢ bardzo mate obiekty < o
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15. Zrédtem informacji o przyrodzie nie jest:

|:| A) atlas roslin |:| B) mapa
|:| C) obserwacja terenowa . D) aparat fotograficzny
16. Ostatnim etapem doswiadczenia jest:
|:| A) postawienie hipotezy . B) sformutowanie wnioskéw
|:| C) przygotowanie materiatow |:| D) obserwacja
17. Miedzynarodowym skrétem N oznacza sie:
B A) potnoc [ ] B) potudnie [ ] c)zachod [ ] D) wschod
18. Linia pozornego zetkniecia nieba z powierzchnig Ziemi to:
|:| A) linia wschodu |:| B) gnomon
. C) widnokrag |:| D) linia gérowania Storca
19. Wedtug zamieszczonej mapy, Polska od strony zachodniej graniczy: ‘nROSJa thwa—/
|:| A) ze Stowacjg |:| B) z Biatorusig i Ukraing
B C) z Niemcami i Czechami [ ] D)zRosja Biatorus
20. Laki, lasy i tereny zabudowane na mapie oznacza sie: Nljﬂc\y —
[ ] A) liniami [ ] B) punktami Caschy
[ ] C) izoliniami B D) barwnymi plamami : Ukraina
S Stowacja
21. Podczas badan przyrodniczych:
. A) nie spaceruj sam po nieznanym terenie - B) nie zblizaj sie do dzikich zwierzat
|:| C) zrywaj rosliny, ktérych nie znasz . D) w trakcie doswiadczen trzymaj sie doktadnie instrukcji

22. Kierunki geograficzne w terenie mozna wyznaczy¢ za pomoca:
- A) umiejscowienia anten satelitarnych na dachach budynkéw (w Polsce)
. B) mchu wystepujgcego na kamieniach
. C) wygladu (objetosci) korony drzewa
- D) stojow widocznych na pniu $cietego drzewa

23. Stojac tytem do kierunku wschodniego, po prawej stronie na widnokregu znajduje sie kierunek:

|:| A) potudniowy |:| B) potnocno-zachodni
|:| C) zachodni - D) p6tnocny

24. Wedlug zamieszczonego planu: E‘—i:""}_“"ﬂ
- A) Kamien znajduje sie na pétnoc od Kotliny ] /
|:| B) Ortowice lezg na pétnocny-wschod od Krobicy 7 y

r

. C) na potudniowym-wschodzie od Swieradowa-Zdroju lezy Wysoka

- D) sposrod zamieszczonych na mapie miejscowosci najdalej
na potudniu lezy Wysoka

25. Od momentu wschodu Stonca do potudnia: f';;,_, seitahg, | Kotling

[ ] A) Storce potozone jest coraz nizej nad widnokregiem ?S;Q A7 'QWIERADOW_ *:‘i';} fi -y
|:| B) cienie rzucane przez przedmioty sg coraz dtuzsze o 1t ; I ZDR@ : /} A “‘:;“f'
Bl C) wysokos¢ Storica nad widnokregiem wzrasta 34 ‘. ,mﬂ __' 5”‘ h_

B D) cienie rzucane przez przedmioty sg coraz krotsze f\ v | AR \Q'(Z“"a /P

26. Aby wyznaczy¢ kierunki geograficzne za pomoca kompasu:
|:| A) stan tytem do Stoiica
|:| B) ustaw kompas pionowo do powierzchni Ziemi
. C) odblokuj igte magnetyczng, jesli jest zablokowana

. D) obracaj kompas tak, aby potnocny kierunek na tarczy kompasu pokryt sie z kierunkiem pétnocnym
oznaczonym na igle magnetycznej
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